

老人满口方言，年轻妈妈担心影响宝宝学说普通话。专业人士称不必担心：

方言、普通话同时学，宝宝语言能力会更强

晨报讯(记者 刘倩倩)一岁宝宝咿呀学语，本来是最有趣的时候，不过家在淇滨区的娇娇(化名)却怎么也开心不起来，“我和丈夫在北京工作，孩子留在鹤壁由婆婆照顾，听家人说孩子会说话了，我特别开心，昨天让宝宝在电话里和我说话，‘老阳儿、嚷你、打你！’宝宝嘴里蹦出来的词语，都是婆婆老家林县的方言，我听后心里有些担忧。”12月2日，娇娇告诉记者。

娇娇担心宝宝一张口就是河南方言，上幼儿园后会和其他小朋友在语言交流上产生障碍，她担心孩子以后学说普通话时会吃力，娇娇向记者说出了自己的担忧。

记者采访了国家二级心理咨询师唐乐，唐乐从发展心理学的角度对此进行了分析。孩子在1岁的时候会模仿大人讲话，并逐渐理解词语意，这时属于语言的“吸收期”，为日后的说话做准备。针对娇娇的担心，唐乐分析家中老人存在方言口音，会给孩子学说话带来一定干扰，可能说话会晚一些，但不会有太大的影响。

唐乐告诉记者，人类大脑的语言功能就像一扇大门，小时候大门是完全敞开的，随着年龄的增长，接受能力会逐渐减弱。有方言、有普通话的复杂语言环境反而能刺



激孩子的大脑发育，多种语言环境中长大的孩子，长大后的语言学习能力反而可能会更强，完全不用担心。

“现在不少家庭是隔代教育，年轻夫妻因工作繁忙，无暇照顾孩子，孩子由家中老人照顾，老人多说方言，导致育儿过程中普

通话与方言起了冲突。”唐乐举例，最近热播的《爸爸去哪儿》和《一年级》有关幼儿教育的综艺节目中，“孩子可以流利地说普通话和方言，还能说英语，方言不但不会影响孩子对普通话的学习，还会促进孩子语言能力的发展，家长对此不必过于担心。”

香港“富婆”借精生子 这种鬼话千万别信

晨报讯(记者 王凤娇)近日，家住淇滨区九江帝景小区的吴先生接到一陌生号码的来电，一位自称香港年轻富婆的女子在电话中表示，丈夫年老多病，丧失生育能力，有意花50万元在内地寻找健康男子借精生子。

吴先生说，他今年30岁，目前还是单身，当听完“富婆”的一番自述后有些心动。

不过，“富婆”后来的言语让吴先

生起了疑心，“富婆”告诉吴先生，由于有意向的年轻男子较多，为表达诚意，吴先生需先向其账户汇款5万元。“人都没见过，就让我汇钱，一张口就是5万元，万一汇过去她消失了怎么办？”挂断电话后，吴先生内心犯了嘀咕。

随后他上网查询相关信息，发现所谓香港富婆借精生子的事情是场骗局，全国各地有不少人上当受骗。

垃圾短信狂轰滥炸 这种行为该管管了

晨报讯(记者 靳丽娜)“有了垃圾短信可以拦截，可总不能屏蔽所有陌生来电吧？”日前，市民张女士打来电话向记者反映了件烦心事，日前她因业务需要到外地出差，谁知在跟客户谈生意时频繁有陌生来电，接通之后才发现是广告推销电话，这让她有些恼火。

张女士说，这种广告推销电话她已经接到过很多次了，“垃圾短信可以直接进行拦截，但对于垃圾电话该如何处理？”

记者就此咨询了通信部门。中国移动的客服人员表示，客户遇到此类情况可自行编写骚扰电话的内容进行举报，并在举报内容后以“*或空格键”作为间隔加上骚扰电话号码，发送到免费号码10086999进行投诉，后台工作人员一旦查实会对该号码进行屏蔽。中国联通和中国电信的工作人员表示，如遇此类情况，可拨打客服电话投诉，由客服人员查证后处理。除此之

外用户也可以自行下载智能软件进行标记。

记者从市工信局了解到，日前工信部发布的《通信短信息服务管理规定(征求意见稿)》明确指出，未经用户许可，任何组织和个人不得向其发送商业短信息，违反规定者最高可处以3万元罚款，该规定有望于12月底出台。该意见稿主要针对垃圾短信做出了规定，未涉及垃圾电话。

律师李常兴表示，据《治安管理处罚法》第四十二条规定，多次发送淫秽、侮辱、恐吓或者其他信息，干扰他人正常生活的处5日以下拘留或者500元以下罚款；情节较重的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。但法律上对不同商家向客户单次拨打电话的现象并无相关规定，只有同一个号码或个人多次对用户进行推销，干扰到用户正常生活才可能构成骚扰。所以目前只能通过安装智能软件通过标记识别功能对陌生来电进行辨别。

体彩4选1 今天你购了吗

体彩4选1(也称为竞彩4选1)，这是鹤壁体彩中心对我市竞彩彩民主流购彩玩法的贴切形容与总结。所谓的体彩4选1，即通过投注组合把传统竞彩2串1共9个结果精简为4个结果，并以某个标准进行命名，进行技术手段统计制作成传统走势图样以供彩民选择的4选1玩法。其核心就是把复杂的竞彩投注简单化、数字化、计划投注化。

鹤壁体彩中心工作人员介绍，对于彩民来讲，根本不需要具备球类专业知识，因为彩票店已将制作好的体彩4选1走势图悬挂在店内，且每日进行更新，彩民只需看走势图即可，号码1到4，任选1个或2个数字即可进行购买，其他一切交给店主进行操作。这样投注既具有传统彩票简单易懂的特点，又具有竞彩彩票易中奖、高返奖且不限号等优点，真可谓是集万千宠爱于一身。自该玩法在我市普及以来，深受我市广大彩民的喜爱，很多彩民对其投注颇有心得；更有许多彩民将其作为一种投资理财的手段，且屡有斩获，在收获不菲的同时，也为社会公益事业的发展献出了爱心。

据了解，为回馈广大彩民的喜爱，自10月21日竞彩单固正式上市以来，鹤壁体彩中心开展了力度极大的彩民回馈活动，所有购买竞彩4选1玩法的彩民均有机会参加现场抽取iPhone6手机、iPad mini平板电脑的大奖(具体活动详情可咨询各体彩竞彩网点)。本活动共分两期，目前第二期活动正火热进行中；第一期已于11月20日正式结束，拟定于12月6日在九洲宾馆四楼会议室举行现场抽奖仪式，欢迎广大彩民联系各体彩竞彩网点参加！

(郭红艳)

另：鹤壁体彩中心现已搬迁至淇滨区九州路与泰山路交叉口向西50米路南，请广大彩民朋友留意！

邪教组织 或将由法院认定

10月11日，烟台市中级人民法院公开宣判招远全能神邪教徒故意杀人案，依法认定“全能神”组织为邪教组织，开辟了法院司法认定邪教组织的先河，对中国防范处置邪教工作影响深远。

认定一个组织是否为邪教，应该由哪个部门做出权威性结论？这是近年来困扰理论界和法律实务部门的一个难题。

司法实践中，刑事被告人及辩护律师常以某一组织不是邪教为由加以抗辩，因为没有哪一个权威部门公开认定过某一组织为邪教组织。法院在涉及邪教类案件的判决中，也一直回避这个话题。在官方正式宣传口径中，常把某些没有公开定性的邪教称之为“非法组织”。

2014年10月11日，烟台市中级人民法院公开宣判招远涉邪教杀人案，从侧面回答了这一问题。(2014)烟刑一初字第48号判决书第二部分显示：法院认为，通过被告人吕迎春、张帆、张立冬等人宣扬的所谓教义、使用的书籍和组织活动方式，应当认定其所信奉的“全能神”组织系冒用基督教名义，曲解《圣经》内容，编造歪理邪说，神化首要分子，发展控制成员，危害社会的非法组织，符合最高人民法院、最高人民检察院《关于办理组织和利用邪教组织犯罪案件具体应用法律若干问题的解释》中关于邪教组织的特征，应当依法认定为邪教组织。

本案中，烟台市中级人民法院依据事实和法律，依法认定全能神组织为邪教组织，开辟了法院司法认定邪教组织的先河，具有里程碑意义。

招远涉邪教杀人案影响大、民众关注度高，是今年5月份以来的社会热点之一。截至10月13日，新浪网视频《招远杀人案告破——犯罪嫌疑人均为邪教成员》点击量达83.4万次，《招远血案中一对行凶男女系情人关系》有298万人参与讨论。凤凰卫视10月11日视频《山东招远涉邪教杀人案宣判 两被告被判死刑》已播放138654次。这种网上反应情况为近十余年来所罕见。

该案的判决结果对中国防范处置邪教工作影响深远。中国没有判例法，但该案对其他法院审理类似案件具有明显的借鉴、指导价值。

今后，法院可能以个案判决的方式，认定一些组织为邪教组织。对邪教组织的司法认定将成为行政执法机关、防范处置邪教部门惩治邪教的重要依据。

由法院认定邪教具有权威性，也有利于国际司法合作。

(据凯风网)

更多资讯 码上看



中国公民满18岁后2年内可选父或母民族成份一次

国家民委、公安部共同研究制订了《中国公民民族成份管理办法》(公开征求意见稿)，昨日起公开征求社会意见。征求意见稿明确，公民年满十八周岁，其本人可以在年满十八周岁后的两年内自愿选择其父或其母的民族成份一次。



墨西哥就取消高铁中标赔1亿多 中企或再中标

12月1日，从南车内部了解到最新消息，中铁建、南车拟再次启动墨西哥高铁的竞标。据有关人士介绍，墨西哥方已就单方面取消中国企业的高铁城建项目中标赔偿了1亿多元，二次竞标成功机会很大。